

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO VII.—NÚMERO 2.127

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 5, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 145

DOMINGO 15 DE AGOSTO DE 1920

LA CRISIS MINISTERIAL

(POR TELÉFONO)

14 22:40 h.

Bergamín visita al Presidente.—Dato no contesta categóricamente

El señor Dato dijo a los periodistas que esta mañana estuvo en su domicilio el ministro de la Gobernación y que conversaron largamente acerca del propósito del señor Bergamín de abandonar el Ministerio, de cuya labor está realmente cansado.

El trabajo que en estos momentos pesa sobre el Ministro—agregó Dato—es verdaderamente incompatible con el estado de su salud.

—¿Luego hay dimisión? preguntó algún periodista.

—Si quieren ustedes llamar dimisión al hecho de descansar unos días, en tanto queda sustituido por el Subsecretario, esta es toda la dimisión que hay. Bergamín saldrá esta tarde para Santander y como digo hasta su regreso le sustituirá el señor Ruano.

—¿Y la vacante?

—No hay vacante, respondió el Presidente. Cuando yo creo que no debe decirse una cosa no la digo pero no la tergiverso. Lo que ocurre, sencillamente es que el señor Bergamín desea descansar y se marcha por unos días.

El manifiesto de Alhucemas y los dos grandes partidos

La actitud del señor Bergamín, dijo Dato, no me extraña, el Poder atraviesa actualmente por momentos difíciles, y de sus amarguras es copartícipe directamente el ministro de la Gobernación.

A pesar de la amargura del Poder, dijo un periodista, no falta quien lo quiera. ¿Ha leído usted el manifiesto del marqués del Alhucemas?

—Efectivamente, lo he leído y creo que me satisface mucho su contenido. La unión de los liberales tan bizarramente sostenida, es a mi juicio muy necesaria como lo es también la de las distintas ramas del partido conservador. Yo lo he entendido siempre así y lo he defendido constantemente haciendo de ello un verdadero credo político. La política que tienda a formar dos grandes partidos, sin grupos, sin rencillas internas, es a mi juicio, la mejor política.

—Pues el manifiesto no le florea a usted precisamente.

—Ya sé que me trata de adversario. Pero tengan ustedes en cuenta que sin los adversarios no se gobierna, y que éstos ayudan a gobernar.

La comida del Ritz

Los periodistas preguntaron a Dato si los cuatro ministros que comieron ayer juntos en el Hotel Ritz fueron citados para tratar de la situación política.

Dato contestó que los ministros que estaban en Madrid, excepto Bergamín, habían conversado sobre el asunto del día, y no habiendo terminado sus comentarios, se citaron a comer en el hotel.

Allí encontraron al ministro de la Gobernación, con su hijo y su hija política, y, naturalmente, la conversación se generalizó entre todos.

Dice el subsecretario de Gobernación

Después de su conversación con el Presidente, los periodistas se trasladaron al Ministerio de la Gobernación e interrogaron al señor Ruano, subsecretario del departamento, acerca de la crisis.

El señor Ruano fue más explícito, pues aunque no auguró que Bergamín había cesado definitivamente en el Ministerio, dejó traslucir la verdad de este hecho.

—El señor Bergamín se marcha esta tarde a Santander, dijo.

—¿Volverá al Gobierno?

—Si su salud se lo permite (que creo que se lo permitirá), volverá, pero pudiera darse el caso desgraciado de que no se lo permitiera.

Algún repórter insistió en preguntar qué había de cierto en la dimisión y si el regreso de Bergamín será próximo.

Ruano dijo que no había dimisión ninguna y que el Ministro no estaría fuera de Madrid más de una semana.

Romanones dice que se trata de la crisis esencial que él predijo

Llegó de Biarritz el ex presidente, señor conde de Romanones. A poco de llegar recibió numerosas visitas de amigos políticos.

También le visitaron los periodistas.

Romanones les dijo que se trata de la crisis honda, esencial, que él había predicho y que afecta no sólo al país, sino a la esencia del partido conservador.

Algún periodista recordó que, en efecto, el Conde había dicho que cuando llegara el primer mes que tuviese la R, la situación política habría cambiado.

Romanones sonrió y eludió contestar.

Trató después el Conde de la gestión de este Gobierno frente a los conflictos actuales, y en particular en sus relaciones con la prensa, y dijo que la Real orden famosa sobrepasa el límite de las atribuciones del Poder ejecutivo con respecto a las empresas periodísticas.

Salida de Bergamín.—El Ministro, disgustado y ocurrente

En el expreso marchó a Santander el ministro de la Gobernación.

En la estación fue abordado por los chicos de la prensa.

El Ministro tenía, como suele decirse, cara de pocos amigos.

A las preguntas que le fueron dirigidas contestaba secamente, dejando entrever verdadero disgusto.

—¿Será larga la ausencia?

—Voy facturado para unos cuantos días.

—¿Obedeciendo a un plan fijo?

—Y determinado. Un plan médico.

—¿Pues no se le nota en la cara la gravedad?

—La procesión va por dentro.

Bergamín agregó que el señor Dato irá a Santander antes que él regrese.

Se comentó mucho que no acudiese a la estación el jefe del Gobierno.

Este pasó toda la tarde en la Presidencia.

La opinión en los corrillos políticos

Entre los personajes políticos y en todos los centros de este carácter, existe animación inusitada.

Los comentarios a la actitud de Bergamín se hacen en todos los tonos.

Sin embargo, se está de acuerdo en que dicha actitud ha puesto a Dato en un grave apuro y se aplaude el acto de Bergamín, que según los comentaristas ha dimitido irrevocablemente, aunque ha dado al jefe todo género de atribuciones para disponer de su persona hasta que encuentre sustituto.

La marcha de Bergamín es, pues, valor entendido entre ambos, pues al mismo tiempo que Dato puede dedicarse a cubrir la plaza, Bergamín se aleja del Ministerio, que era la condición por él impuesta.

Dato no encuentra Ministro

El señor Dato ha ofrecido a Bugallal la cartera de Gobernación, pero Bugallal se ha excusado de complacerle.

Después, el jefe del Gobierno rogó al vizconde de Eza que la aceptase y éste la rechazó también.

Momentos difíciles

Los comentarios políticos se animan más cada hora.

Repítase de difícil la situación de Dato, y de crítica la del partido conservador.

Como las personas a quienes Dato ha ofrecido la cartera no han aceptado, el conflicto sigue en pie.

Sobre el asunto de "El Sol"

Como consecuencia de los comentarios acerca de la crisis, se dirigen censuras al Gobierno por la promulgación de la ley relativa a la prensa.

En la redacción de dicho diario recíbense numerosas cartas, en las que se protesta contra la actitud del Gobierno.

CÁCERES

Miajadas.—Caballerías recuperadas en la feria

En el rodeo de la feria de Miajadas, han sido detenidos los vecinos de Campillo de la Serena (Badajoz), Francisco y Eugenio Jiménez Alejo, que tenían en su poder dos mulas con dos guías falsas de la Unión Ganadera.

Los detenidos dicen que las mulas se las compraron a un mercader de Oliva de Mérida, y que las guías se las ha facilitado el representante de la Unión en Higuera de la Serena.

Además se les han ocupado otras dos mulas.

—El gitano Melitón Salazar, de Badajoz, de cuarenta y cinco años, tuerto, ha sido detenido por llevar un magnífico jumento garafino que había robado de la era de Zafra a un vecino de este pueblo.

Audiencia.—Día 16

Juicios orales.—Juzgado, Plasencia; delito, desobediencia, contra José María Albarrán Sánchez, abogado, señor Pérez Córdoba, y procurador, señor Fernández.

Otra del mismo Juzgado y por el delito de lesiones, contra Cecilio Albarrán Sánchez, abogado, señor López Tejado; procurador, señor Borreguero.

Última hora.—Un entierro y una manifestación contra el estado de salubridad en Cáceres

Esta tarde, a las seis y media, se celebró el entierro del ayudante del Catastro, don Alfredo Izquierdo, e inmediatamente después tendrá lugar una manifestación, en la que tomarán parte todos los funcionarios del elemento civil y militar, para protestar contra el estado lamentable en que se encuentra la salubridad en Cáceres, por la escasez y mala calidad de las aguas.

Según nos dicen, la manifestación irá al Gobierno civil y presentará unas conclusiones pidiendo sean trasladadas las oficinas públicas a otra población que se halle en mejores condiciones higiénicas.

Esto, que escribo momentos antes de salir el tren para Badajoz, es el objeto de todos los comentarios.

S. RAMOS ALMODOVAR.
14 de agosto.

LA PARALIZACION DEL MERCADO DE TRIGOS

El régimen de adquisición y distribución de trigos y harinas implantado por la Real orden de Fomento del 27 de julio último, no solamente ha causado graves perjuicios a los labradores sino que amenaza acabar con la principal fuente de riqueza de Extremadura, de persistir el actual estado de cosas.

Con arreglo a las disposiciones que dictó la Comisaría de Subsistencias, complementarias a la mencionada Real orden del Ministerio de Fomento, se creó una Comisión ejecutiva delegada de la Junta provincial de Subsistencias, formada por el delegado de Hacienda, el ingeniero jefe del Servicio Agronómico y el secretario de la Junta provincial, encargada de proceder a la implantación del nuevo régimen de trigos y harinas.

Como la mencionada Comisión ejecutiva tiene a su cargo asegurar el suministro de trigos a las fábricas de harina, formular el plazo de distribución de trigos y harinas de la provincia, practicar cuantas gestiones relacionadas con el indicado servicio le ordenó la Comisaría de Subsistencias, resolver los incidentes que se promuevan entre fabricantes y agricultores con motivo de las adjudicaciones de trigo, adquirir directamente, por cuenta del Estado, y mediante pago inmediato a los agricultores necesitados, el trigo que se destine a la formación de stock o suministro de fábricas, etc., las personas que formaban dicha Comisión han visto que por falta de medios es materialmente imposible realizar un trabajo tan abrumador y complejo, y así lo han hecho saber, según tenemos entendido, a la Superioridad en un razonado escrito que ha sido enviado hace días.

Teniendo en cuenta todas las atribuciones que tiene esa Comisión, sin cuya intervención ningún agricultor puede disponer de parte alguna de la cosecha, se ve fácilmente que en Badajoz, donde existe un sobrante de 3 o 4.000 vagones de trigo, está totalmente paralizado el comercio de dicho artículo y amenazados de inminente ruina los agricultores, sobre todo aquellos de menor categoría que no disponen de más medios que los que les proporciona la cosecha, de la cual no pueden disponer porque la mencionada Comisión, a pesar del tiempo transcurrido, aún no ha podido dar señales de vida.

Esos pobres labradores están amenazados de ser víctimas de la usura, porque a ello los condena una disposición tan deficiente e injusta.

Por otra parte habría que ver hasta qué punto es permitido que en toda una provincia permanezca días y días paralizado el mercado de trigos por el solo hecho de que una Comisión no pueda funcionar, y máxime que esto ocurra cuando descaradamente se autoriza a una fábrica para que realice importantes exportaciones de harina.

Tomás Pulido y Pulido

Procurador de los Tribunales

Parras, 40

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios

Cáceres Arco del Rey, 2

Cáceres

PORTUGAL

Hundimiento de una fragata

Cabo Carboeiro.—Viniendo del Norte dirigióse a la bahía de Peniche el vapor español *San Martín*, que remolcaba una fragata a la que se le había abierto una gran vía de agua.

Al llegar a cierta altura y ya muy cerca de la costa hundiose la fragata, debido a la violencia del temporal que se desencadenó.

La fragata no llevaba tripulación a bordo y se ignora en qué consistía la carga.

Los tumultos de Santa Suzana

Caldas da Rainha.—En vista de que la normalidad es completa en Santa Suzana, se han retirado ya de aquel lugar las fuerzas de infantería y de la Guardia republicana, que fueron reconcentradas para garantizar el mantenimiento del orden.

Ha sido detenido un individuo llamado Raul Cunha Borges, sobre quien recae la acusación de incitar al pueblo a la rebelión.

Se ha comprobado que una de las víctimas de los tumultos, Serafín López, fue muerto por un tiro de la Guardia republicana, que lo alcanzó en el momento en que cerraba la puerta de la iglesia, donde se refugió. Era un hombre de orden, natural y vecino de Painho, que fue a la feria con varios amigos para asuntos de negocios, siendo sorprendido por los tumultos al pasar junto a la iglesia, donde encontró la muerte.

Muerto por el tren

Lisboa.—El tren correo número 2 arrolló entre las estaciones de Azambuja y Carregado al propietario Silveiro Coelho.

Profesores españoles a Oporto

Oporto.—En los primeros días de octubre próximo vendrá a esta ciudad una delegación de profesores de la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago de Compostela, presidida por el rector don Casimiro Torres.

Esta excursión, que tendrá carácter oficial, será acompañada por un representante del ministro de Instrucción pública y Bellas Artes.

Los profesores de la Facultad de Medicina de Oporto irán después a Compostela, con objeto de dar algunas conferencias.

La bestia humana

Anadia.—En Sangalhos ha sido asesinada, en su domicilio, la señora doña Josefa María de Jesús.

Conducida al Depósito judicial y practicado un reconocimiento en el cadáver de la infeliz señora, se le apreciaron 32 puñaladas.

Se ignora quién o quiénes sean los bárbaros asesinos, ni los móviles que le indujeran a cometer tan salvaje y repugnante crimen.

Las autoridades practican las diligencias de rigor.

El abastecimiento de aguas

Lisboa.—En esta población escasea el agua potable de manera alarmante. El abastecimiento se hace con enormes dificultades.

El ministro del Comercio ha nombrado una comisión de técnicos para estudiar y proponer las medidas que deben adoptarse inmediatamente para la resolución definitiva del abastecimiento de aguas en Lisboa, imponiéndose de momento la restricción en el consumo público y atendiéndose

Dr. Sánchez Cortés

MEDICO ODONTÓLOGO

CONSULTA, DE 10 A 1 Y DE 4 A 6

Arias Montano, 30.—BADAJOS

Esmerada elaboración. Surtido

ACUERDOS DE LA ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA

En la reunión celebrada por las Cámaras y entidades agrícolas de España se adoptaron los acuerdos que se especifican en la siguiente nota oficiosa que ha sido facilitada a la prensa:

—Convocada por la Cámara Oficial Agrícola de Córdoba, con representaciones de la mayoría de las Cámaras Oficiales Agrícolas de España y de un sinnúmero de entidades agrícolas de todo orden, contando además con la adhesión expresa de otras muchas, se ha verificado una importante reunión en el domicilio social de la Asociación de Agricultores de España, al objeto de cambiar impresiones acerca de la última disposición que regula el abastecimiento nacional de trigos y harinas, y a fin también de dar unidad a tanto esfuerzo aislado en favor de que se rectifique inmediatamente el injusto y lamentable error del Gobierno.

Los agricultores exigen para su esfuerzo y para su capital igual respeto que merecen los de los demás. Nada tendrían que oponer si el sistema de restricciones a la libertad de comercio alcanzase a cuanto precisan para producir y vivir. No se resignan a que su sacrificio sólo aproveche en definitiva a otras clases productoras que, a expensas de aquéllos, evitan una elevación de salarios, ni menos aún a que disfruten del beneficio por igual todas las clases sociales. Protestan y protestarán siempre de que no se cargue a la cuenta de todos los españoles lo que cuesta evitar una subida excesiva del precio del pan,

pretendiéndose que ello corra a cargo de los agricultores, a quienes ninguna otra clase nacional compensa de su sacrificio.

Atribuyen cuanto sucede a que los problemas agrarios se tratan por personas desconocedoras de los mismos, por lo que lejos de estimular la producción agrícola, finalidad primera que se ha perseguido y se persigue en todos los países que no quieren volverse a ver en el trance de no bastarse a sí mismos, en España se notan ya los síntomas precursores de su decrecimiento.

La agricultura, que representa la primera partida en el inventario de la economía patria como clase productora, es también la más importante como consumidora.

Al agricultor, como productor, se le despoja de gran parte del fruto de su esfuerzo y de su capital; y como consumidor tiene que estar a merced de otros intereses en todo momento mejor amparados.

Condena el agricultor que con su dinero de contribuyente se adquiere trigo fuera de España a precios superiores al que se fija para el de procedencia nacional.

Como contribuyente, también pide que se hagan públicas las cuentas del Ministerio de Abastecimientos y Comisarias antiguas y modernas, de Subsistencias, para que todo el mundo conozca la inversión que se ha dado y se da al dinero del que tributa.

Los estímulos ofrecidos no los consideran como tales. ¿Qué más garantía de precio que la que ha de determinar la

realidad del mercado mundial durante unos años? El ofrecimiento de superfosfatos no puede tomarse ni siquiera en serio, porque ni esta primera materia es el único abono que el cultivo exige, ni además lo hay, ni tampoco el tiempo que falta para su empleo, dado el lamentable estado de los transportes, hará posible el suministro, sin contar con que esa en ningún caso sería una compensación para el sacrificio que se pretende.

En definitiva, se acordó reiterar las conclusiones aprobadas en la asamblea nacional de productores de trigo que, organizada por la Asociación de Agricultores de España, tuvo lugar en Madrid el día 6 de junio último, con la adición de la propuesta hecha al Gobierno por la asamblea de agricultores celebrada en Córdoba, y finalmente, convencidos de la justicia de su causa y del derecho que les asiste, recomendar a todas las entidades agrícolas, para que éstas lo difundan entre los agricultores, que, cumpliendo lo que ellos acordaron en la primera asamblea, se nieguen a aceptar otro régimen que el equitativo que en ella se propuso, y en consonancia que, poniendo una vez a prueba su unión, sólo ante la fuerza se presten al despojo que de nuevo se intenta.

La actitud de los agricultores españoles es una consecuencia lógica del régimen injusto que se ha establecido para la distribución y adquisición de trigos y harinas, y es indudable que de existir la necesaria cohesión entre los labradores, dicho régimen tendrá que modificarse en consonancia con el sentir general.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

14, 22:40 h.

Visitando a Dato

Esta tarde visitó a Dato, entre otras personalidades, el gobernador de Málaga, que conferenció extensamente con el Presidente sobre asuntos de aquella provincia.

Los soldados de África mueren de calor

Se trata de desterrar el salafoc que usan los soldados en África, y más particularmente en la zona de Tetuán, substituyéndolos por gorros de cuartel especiales y más ligeros.

Esta medida se tomará como consecuencia del excesivo calor, que está produciendo verdaderos estragos.

En esta misma semana han ocurrido, por esta causa, varias defunciones.

La columna que hace el servicio de de Laucian al zoco El Jemis, fué atacada de una insolación.

Cuarenta soldados estuvieron graves y cuatro fallecieron.

Ataque de los moros

Tetuán.—Al realizar una descubierto en Ben Carris, un grupo de rebeldes atacó a las fuerzas españolas, trabándose un combate.

Murió el capitán que mandaba las fuerzas, y cuyo nombre se ignora, y 10 soldados, todos ellos de la Policía indígena, resultando heridos ocho soldados más.

Las bajas entre los moros fueron considerables.

Mata a su amante

En la calle del Bastero, un individuo llamado Angel Fernández Vaquero apuñaló a su amante Ramona García, dejándola en estado gravísimo.

La herida fué conducida al Hospital y el agresor se presentó a las autoridades, siendo encarcelado.

Ante la actitud de ciertos elementos, se suspende un entierro

Barcelona.—A las cuatro y media de esta tarde salió de la casa mortuoria la comitiva que acompañaba el entierro del cadáver de José Solanas, muerto como consecuencia de los sucesos de la barriada de Casa Antúnez.

Ante la actitud de algunos grupos de obreros, se tomaron precauciones.

No obstante, los obreros, obedeciendo órdenes del Comité, no asistieron al trabajo y se esparcieron por las calles que constituían el itinerario del entierro, tratando de alterar el orden.

En vista de ello, el Gobernador ordenó que se suspendiera el sepelio, y el cadáver volvió a la casa mortuoria.

Dr. Sánchez Cortés

MEDICO ODONTÓLOGO

CONSULTA, DE 10 A 1 Y DE 4 A 6

Arias Montano, 30.—BADAJOS

Farmacia Causiño

Plaza de San Andrés

Teléfono 305

Esmerada elaboración. Surtido

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ... Cuentas corrientes con interés. Compra y venta de valores.

PLAZAS DONDE TENEMOS SUCURSALES... Central: MADRID. Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona.

ANTISARNICO

Cura la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño.

PÍLDORAS FEBRÍFUGAS

Infalibles para toda clase de calenturas (terciánas, cuartanas, palúdicas, etc.)

LABORATORIO ORBI :: TORTOSA ::

PURGANTE Puramente vegetal, depurativo, amibilioso, no irrita. Sabor agradable; eficaz.

SELLO Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos, reumáticos y especiales de la mujer

Viajante para Extremadura: VICENTE MARGELO. - BADAJOZ

INFORMACIÓN DE CÁCERES

(DE NUESTRO REDACTOR)

La salubridad en esta capital.—La escasez de aguas. Allí los médicos se encargan de aclarar si nuestras aguas contienen el bacilo del tifo.

Lo que si es claro y patente, porque lo atestiguan las estadísticas oficiales, es que aún en los meses de verano, de las 49 capitales de provincia que hay en España, la nuestra figura de las últimas, habiendo siempre más de 30 que superan proporcionalmente a Cáceres.

¿Qué pasaría en otro pueblo de más de habitantes 20.000 donde no se regaran las calles y paseos, donde no se limpiarán las alcantarillas, donde hubiera que invertir varias horas en encontrar agua para poder bañar a un enfermo, como ha ocurrido hace pocos días?

La solución definitiva sería la traída de aguas de Montánchez. Como ya saben nuestros lectores, ya el Ayuntamiento ha encargado de la concepción del proyecto al ingeniero señor Soriano, el cual es esperado de un día a otro en que principiará sus trabajos.

El agua de las sierras de Montánchez es muy buena y aunque se ha dicho lo contrario, lo suficiente para el consumo de esta población. Pero sin embargo, es una obra de importancia que necesita algún tiempo y mucho dinero, a más de la dificultad que acarrea el estado de ánimo de aquel pueblo, contrario a hacer la cesión de las aguas; y como urgentemente éstas las necesitamos, se ha pensado en traerla de las minas de Aldea Moret, mientras aquellas obras se realizan.

Por lo pronto, el agua de las minas sería una solución satisfactoria; pero también se tropieza con dificultades. Esto merece capítulo aparte.

La Sociedad de aguas potables eleva un recurso de alzada contra el acuerdo de incautación del Ayuntamiento.

No hace mucho tiempo dimos cuenta a nuestros lectores del acuerdo del Ayuntamiento de incautarse del servicio de aguas potables, pues la Compañía que lo explota lo tiene en malísimas condiciones.

El Ayuntamiento está dispuesto a poner maquinaria nueva, pues la actual es inservible, y a explotar el negocio por su cuenta.

Con este motivo la Corporación envió un atento oficio a la Sociedad invitándola amistosamente a hacer dicha cesión ya que ella no practica las mejoras necesarias, y el agua se está desperdiciando, cuando tantísima falta nos hace, sin utilidad para nada ni para nadie.

A ese requerimiento amistoso contesta la Sociedad de aguas elevando un recurso de alzada en contra del acuerdo de incautación tomado por el Ayuntamiento, diciendo que éste no es quien para hacer eso y que el servicio que ellos tienen es particular y no sé cuántas cosas más que serán todo lo legales que se quiera, pero que cuando hay una causa de por medio como la salud y la higiene de toda una población de 20.000 habitantes, son papel mojado.

Ya sabemos que el Alcalde no es quien para hacer la incautación, sino el Gobernador o el Ministro; pero el Ayuntamiento quiso ir antes por la vía pacífica.

Ya se irá a todo lo que sea necesario. Lo que en manera alguna se debe consentir es que los intereses de una Compañía, por muy

influyente que ésta sea, estén primero que la salud de una población, donde si subsistimos es porque la Providencia debe ser muy grande para con nosotros.

La manifestación del sábado.—Una comisión visita al Gobernador. Como anunciamos, el sábado por la tarde se verificó el entierro del ayudante del Catastro don Alfredo Izquierdo.

El Gobernador civil—ignoramos por qué causas—rogó que la manifestación proyectada después del entierro no se llevara a efecto.

Una comisión formada por representantes de funcionarios civiles y militares visitó en su despacho al señor Marcos Bori para rogarle, como representante del Gobierno, que se resolviera el conflicto de la escasez de aguas en Cáceres. Y como esto al parecer consiste en que se facilite la incautación del agua de las minas acordada por el Ayuntamiento, se telegrafió a los ministros de Gobernación y Fomento en este sentido.

Naturalmente que si eso no se resuelve pronto, los funcionarios no se hallan dispuestos a dejar el asunto en tal estado.

Como tanto para la traída de aguas de Montánchez como la de las minas han de hacer falta pesetas, se ha hablado de que los funcionarios dejarían un día de haber para encabezar una suscripción con este objeto.

Ya daremos cuenta de todo lo que se haga en tan importante asunto. Por hoy basta de aguas.

Sociedad Cacerense de Socorros Mutuos.—La fiesta de su patrona.—Sorteo de casas baratas.

Ayer, día de la Virgen de la Asunción, celebró con gran solemnidad la fiesta de su patrona la Sociedad Cacerense de Socorros Mutuos.

La misa de Santa María estuvo muy concurrida, predicando eloquentemente el reverendo padre superior de los Franciscanos.

Asistieron los señores gobernadores civil y militar y Alcalde, los cuales, junto con los socios y gran número de invitados, se trasladaron al salón de actos del Ayuntamiento, donde se celebró el sorteo de las siete casas construidas por la Sociedad, y que correspondieron a los señores siguientes:

A don Juan García Hernández, don Juan Rubio Ramajo, don Tomás González Rodríguez, don Antonio Nacarino Romero, don Rufino Rico Ojalvo, don Vicente Muriel Franco y don Antonio Canejo Sanguino.

Después el Gobernador civil pronunció un breve discurso de salutación y enhorabuena.

La novillada.—Cuando hay toros no hay toreros, y ya casi no necesitábamos más para dar por enterados a nuestros lectores de lo que el día 15 de agosto por la tarde vimos en nuestra plaza. Es más, si detalladamente contásemos de lo que fuimos testigos, no nos creerían, sin duda: tan enorme, tan inusitada, tan notable fue la novillada.

Cuatro toros de Pérez Sanchón para Morita y Angelete II.

Los toros los habíamos visto y sabíamos que eran de muchas libras. Por ser de una acreditada ganadería, supusimos que serían bravos.

De los matadores conocíamos a Angelete II, un muchacho muy valiente y con muchas ganas de agradar.

Por Morita le conocíamos de referencia, y por esto y por ser de Sevilla creímos que haría algo de particular.

La realidad fue... sencillamente inenarrable.

Los dos toros últimos, vivitos y coleando, fueron al corral, pues de los matadores Angelete II fue llevado a la enfermería con un varietazo en el pecho y una cornada leve en la pierna, y Morita fue llevado a la enfermería también con un... ataque de mieditis horripilante.

Los dos toros muertos lo fueron... bueno, no hablémos de eso.

Eran unos bichos—sobre todo el primero y el último—de muchas arabras, valientes de verdad, y necesitaban picadores. No estos novilleros, matadores de primera fila se verían negros para matar unos toros apenas banderillados y con una fuerza y un empuje como el de aquéllos.

Al último no se le puso nada más que una banderilla. Luego le dejaron más de media hora solo en la plaza, y el animal hizo lo que pudo por divertirse: Recogió un capote del suelo—había varios allí tirados—y con él prendido en su cuerno, se estuvo paseando por el redondel muy orgulloso; después rompió el capote, se aburría, sin duda de torerse, y buscó otro entretenimiento: liarse a trompazos con la vaya a la que abrió una brecha bastante regular; pudo saltar ya con mucha comodi-

dad al callejón, pero no quiso importunar al público que desde allí se divertía.

Desde la barrera le puso un aficionado un par de banderillas, y el toro protestó con saltos y bufidos estrépitos como diciendo al presidente: ¿Pero qué va a ser esto? Se dió cuenta después de que el presidente allí pintaba menos bastante que él, y miró a la banda municipal que en aquel momento comenzaba un pasodoble para entretener al público.

Y cuando ya casi era de noche, salió el sobresaliente con los trastes de matar en la mano.

El toro se puso un poco serio y se volvió para el público—había una entrada regular—diciendo:

—Hagan ustedes el favor de advertirle a ese hombre que no tengo ganas de bromas, que me deje en paz.

Yo estoy tan bueno y tan fuerte como cuando salí de entre mi ganadería, y aunque de genio un poco vivo, no tengo malas intenciones, y no quiero ser criminal.

El público, unos que sí y otros que no, y el sobresaliente Carrerito que no había escuchado al toro y por eso estaba algo más confiado, se fue con la muleta, tiró de la espada, que no estaba la cosa para faenitas, y dió un pinchazo.

En aquel momento abrieron la puerta del corral y el toro que vio que la cosa iba de ve-

ras, se metió dentro a todo correr con espada y todo.

El público bajó al redondel y sacó en hombros al valentísimo Carrerito.

Este fué el epílogo de la novillada. De lo demás hemos de decir que Angelete II hizo lo que pudo: puso dos pares de banderillas buenos, y antes de ser cogido, hizo una faena de capa que le valió muchos aplausos.

El Gaditano es un buen peón de brega.

Pepín de Valencia muy bien. Fué el que hizo la corrida. Sin él los toreros acaso no se hubieran atrevido a salir del callejón.

Es lástima que al saltar la vaya se le dislocara un pie y no saliera en los dos últimos toros.

El presidente, una figura decorativa. ¡Estas cosas no pasan más que en Cáceres! decía a grandes voces un forastero que a mi lado estaba.

Y yo creo que tiene razón... Trujillo.—Un carrero muerto.

En el kilómetro 182 de la carretera de Logroñán, conducía un carro con paja el vecino de La Cumbre, Juan Rubio, de 59 años, el cual tuvo la desgracia de caerse por la delantera.

Una rueda le pasó por el cuello, y quedó muerto en el acto.

S. RAMOS ALMODOVAR. 16 de agosto.

NOTAS DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro corresponsal en Monterrubio de la Serena, don Manuel Suárez.

—Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Lolita Guerrero Arenas, para el oficial del Ministerio de Fomento, secretario de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, don Antonio Manzano Rodríguez.

—Nuestra enhorabuena al futuro matrimonio, al que, por adelantado, deseamos todo género de venturas.

—Ayer permaneció algunas horas en esta capital el joven farmacéutico de Salvaleón, Don Eliseo Mata.

—Llegó de Barcarrota don Enrique Majó, industrial.

—De pasó para las playas portuguesas, ha llegado de Alméndra, acompañado de su hermana doña Purificación, nuestro particular amigo don Arturo Giralt Hernández, alumno de esta Escuela de Peritos Agrícolas.

—Ha llegado de Valverde de Leganés el propietario de aquella localidad don Adolfo Juárez.

—Se encuentra en Badajoz don Francisco Gómez Hernández, oficial de Prisiones con destino en la de Albuquerque.

—Ha llegado de Montijo don José y don Emilio Vacas Cerrato, propietarios.

—Procedentes de Jerez de los Caballeros han llegado a Badajoz don José María Portillo, alcalde; don Francisco Franco Romero, tercer teniente de alcalde, y los concejales don Manuel Barbosa y don Casimiro Fernández.

—Han llegado de Madrid, de paso para Salvaleón, doña Concha Chacón, esposa de don Ricardo Albarrán, y su hermana política, la bella señorita Enriqueta Albarrán.

—Se encuentra en ésta, procedente de Villanueva de la Serena, el industrial de aquella plaza don Salvador Bernabeu.

—Del mismo punto llegó el joven don Florencio Gallardo, acompañado de sus hermanas.

—De regreso de Figueras da Foz estuvo en ésta el joven don Juan Riera Arrobas, de Talavera la Real.

—Regresó a Villanueva de la Serena don José Pérez Fajardo, industrial.

—Tras breve estancia en la capital regresó a Jerez de los Caballeros el industrial de aquella plaza don Luis Gómez Contador.

—Regresó a Villanueva de la Serena don Carlos Chiscano.

“LA EXTREMEÑA” SOCIEDAD ANÓNIMA DE TRANSPORTES

El Consejo de Administración de esta Sociedad, ha acordado inaugurar el servicio de viajeros entre esta capital y Fuente del Maestre, el próximo día 19, con sujeción al siguiente horario y precios:

Table with columns: HORARIO, PRECIOS, DE BADAJOZ, DE FUENTE DEL MAESTRE. Includes routes like A la Albuera, A Santa Marta, A Villalba de los Barros, A Fuente del Maestre.

LA FELICIDAD

de su familia estriba en que usted adquiere un aparato y discos de la Casa ODEÓN, que los vende a plazos y a precios de contado.

Pida usted catálogos y condiciones a ODEÓN.—PRECIADOS, 1.—MADRID



DE LA FERIECITA

Estamos en plena feria. ¿No lo habían ustedes notado? Y nos divertimos de lo lindo. ¡Hay que ver cómo nos divertimos!

Desde el día 15 por la mañana andamos locos, locos de remate para poder tomar nota de todos los espectáculos más o menos públicos, y a pesar de haber hecho tres turnos de redactores, no nos damos abasto.

A las ocho las bandas militares de ambos regimientos de infantería, la municipal y la sección de clarines de Villarrobledo, se encargaron de anunciar a los vecinos el comienzo de los festejos. ¡Ibamos a decir que se encargaron de despertar a los vecinos, como ocurre con todas las dianas, pero ya comprenderán que a las ocho de la mañana sólo despertaron los que tenían las sábanas pegadas, entre los que tenemos la honra de contarlos.

Nos levantamos; pasamos la vista por el programa de festejos, y en consecuencia, nos dirigimos a la plaza de la Soledad, donde, según se anunciaba, había de tener lugar la elevación de globos grotescos. ¿La elevación? Camelo, camelo puro. No se elevó ni uno por casualidad a pesar de los esfuerzos realizados por los operadores y de las buenas razones de todos para evitar el ridículo. Si en vez de elevación se hubiese anunciado la quema de globos, el anuncio hubiese respondido a la realidad.

Un poco contrariados nos dirigimos a la plaza de Minayo, compramos unos pitos pa pitá y nos montamos en los caballitos, ¡qué demonio, un día es un día!

Por la noche fuimos a San Francisco. ¿Cómo estaba aquello de gente! La banda municipal dirigida por don Lorenzo lanzaba entonces a los cuatro vientos la modernísima composición cuya letra dice: “Cuando Fernando VII gastaba paletó...” El público aplaudía entusiasmado y nosotros llegamos a pensar en vista de los adelantos de la Municipal si será ya hora de que descanse...

El público se repartió después del concierto en los bailes de sociedad. El del Liceo estuvo concurridísimo de mujeres bonitas y no digamos nada del del Centro, donde la animación duró hasta la mañana.

Hasta la mañana de ayer, segundo día de la tradicional feria de agosto.

A las diez se repitió el espectáculo de los globitos en San Andrés. Pero estos se elevaron de verdad.

A las cuatro de la tarde el público se aplastó en los cafés, que son, sin duda, los que salen ganando con esta enormidad de espectáculos de atracción y añoraba los placeres de una novillada...

A las seis, algunos curiosos, desafiando la temperatura, que no era ni mucho menos primaveral, fuimos a San Francisco y nos confundimos con la chiquillada que esperaba la celebración de las cuecñas, su espectáculo favorito. Allí estuvimos haciendo gárgaras más de una hora, sin que consiguiésemos ver caer el premio en manos de ningún mozalbete, el más ágil de los cuales se quedó en la mitad del viaje.

Sesión de cine al aire libre. Un concierto por la banda de Gravelinas en San Francisco. Desfile de mujeres descaharrantes que son la única verdad de esta tierra y pare usted de contar, lector.

Es la primera vez que hemos tenido envidia a los veraneantes.

JUZGADO MUNICIPAL

Registro civil. Movimiento de población habido en esta capital durante las últimas cuarenta y ocho horas: Fallecidos.—Inés de la Piedad Olgado, sesenta y cuatro años, hemorragia cerebral. Prim, 56.

DE ACTUALIDAD

Las naciones que tomaron parte activa en la más grande de las guerras, comprendiendo que la extensión de su comercio es de interés vital, no sólo para los individuos, sino para todo el país, se disputan, infatigables, la preeminencia en los mercados todos de las jóvenes Repúblicas Americanas de origen latino...

Para ello hay un medio muy eficaz, de resultados muy positivos; valerse del Anuario de la América Latina, que publica la S. A. Anuarios Baillly-Bailliere y Riera Reunidos de Barcelona, calle Consejo de Ciento, 240.

Quien anuncie en él, sus productos y artículos serán conocidos por todas partes; puesto que es el verdadero guía de todos los comerciantes, industriales y profesionales del mundo.

SE VENDE en cada librería en buen uso. Razón en esta administración.

JUEGAN LAS NAVAJAS

En el sitio del término municipal de Higuera de Vargas, conocido por “La Haba”, cuestionaron los vecinos de aquella villa Mauricio Gil Mana, de veinticuatro años, y Antonio Fernández, de dieciséis.

Entraron en juego las albaceteñas, y Antonio asestó a su contrincante una puñalada en el costado izquierdo de cinco centímetros de extensión por cuatro de profundidad, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Una vez comedita su fecharia, el agresor se presentó al Juez municipal, confesando su delito. Fué detenido y encarcelado.

UNA BODA

Con asistencia de un número considerable de invitados, se celebró en la iglesia de Santa María la Real, a las siete y media de la tarde del domingo último, la boda de la elegante señorita Rafaela Plaza con el joven propietario don Cipriano Romero.

La unión, bendecida por el virtuoso coadjutor de Santa María la Real, don José López, fué apadrinada por los señores don Manuel Romero y doña Antonia Rodríguez, hermano y próxima pariente del novio, respectivamente.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos concurrentes al acto fueron obsequiados con un opiparo banquete en el domicilio de la novia, organizándose después un soberbio baile, donde chicos y grandes hicieron la laboriosa digestión, en un derroche de facultades físicas y terpsicóricas.

Muchas felicidades, en su nuevo estado, deseamos a los recién casados.

CONSULTA ORTOPÉDICA

DOÑ JERÓNIMO FARRÉ GAMELL ORTOPÉDICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

HERIDAS (QUEBRADURAS), cualquier que sean su naturaleza, y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tubos laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos de la pierna natural, con la firmeza de invención en las principales naciones del mundo.

AVISO IMPORTANTÍSIMO

Nuestro auxiliar no podrá ir a Badajoz ni Alméndralejo para recibir consultas hasta el mes de octubre próximo. A las personas que nos escriban manifestando desos de consultarnos, le contestaremos marcando las fechas fijas en que podrán verificarlo en cualquiera de dichas poblaciones.

COMUNIDAD DE LABRADORES DE RIBERA DEL FRESNO

SUBASTA

El día 22 del corriente tendrá lugar en el domicilio social de dicha Comunidad de Labradores, a las once de su mañana, la subasta de los aprovechamientos de barbechera de unas cinco mil fanegas de terreno próximamente, subdivididos en lotes y bajo las condiciones prevenidas en las Ordenanzas. El pliego de condiciones y demás datos para dicha subasta se hallan de manifiesto en las oficinas desde esta fecha. Ribera del Fresno, 7 de agosto de 1920.—El presidente, Juan Aguilar.

DR. PEDRO PIQUERO CAPITÁN MÉDICO DEL EJÉRCITO OCULISTA

Corrección exacta de la vista por medio de cristales. Medicina y cirugía oculares. Consulta, de doce a una y de cuatro a siete los días de trabajo. ALVARADO, 10 (ARCO DE TRAJANO) MERIDA

SOMBRERERÍA DE FEDERICO ZAMBRANO GONZÁLEZ

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES CALLE REAL, N.º 17.—ALMENDRALEJO Traspasa su antiguo y acreditado establecimiento por no poderlo atender. Para tratar, dirigirse a dicho señor.

PARA ESTE SAN MIGUEL

Se atiende a pastos, labor y bellotas de la dehesita titulada “Higuera”, en término de Valverde de Leganés; su cabida son trescientas fanegas, está murada por todas sus linderos y dividida en varias cercas; tiene buenas aguas de pie y pozos abundantes, buen corripio, cuadras y pajar, huerta y doce fanegas de olivar colindante y buenas majadas.

Esta misma finca también se vende y se da plazos a quien lo solicite. Para tratar, con su dueño José R. Macías, en Barcarrota, o en la misma finca.

AGRICULTORES

Un record de cerca de 2.000.000 de atadoras

DEERING

usadas por los agricultores de todo el mundo, es la garantía de que al adquirir esta marca para recoger las cosechas, se obtendrá la máquina atadora que se encuentra a la cabeza de las de todo el mundo.

Pidan precios y condiciones, que facilita gratis la casa

Múgica, Arellano y Compañía.—San Juan, 22.—Badajoz

CONFERENCIAS TELEFONICAS

LA SANIDAD.—IMPORTANTE DECRETO DE GOBERNACION

(POR TELÉFONO)

17, 0'30 h.

Madrid, 17, 0'30 h.

Huelga

Se han declarado en huelga los constructores de carruajes.

Dios Eza.—Agresión en Marruecos.—46 casos de insolación

Cuando los periodistas consiguieron entrevistarse con el vizconde de Eza, éste se excusó de hablar nada de la crisis no dando ninguna respuesta categórica.

Dió cuenta a los periodistas de que había pedido confirmación al Alto comisario de la agresión que los moros han hecho a nuestras fuerzas, así como también le ha pedido detalles de los 46 casos de insolación ocurridos a soldados, según afirma un periódico madrileño.

Respecto a la agresión, dijo el Ministro que el Gobierno no oculta ninguna noticia al país, pues todos deben saber lo que ocurre en Marruecos, manifestando, además, que no le extrañaba dicha agresión, que puede considerarse como una expansión del Raisuli, bloqueado por nuestras tropas y seriamente amenazado.

Por lo que se refiere a las insolaciones, dijo el ministro de la Guerra que había observado, durante su viaje a Marruecos, que los soldados preferían los sombreros de paja al salicof, y que con ese motivo el general Fernández Siles está estudiando si sería mejor dotar a los soldados de Marruecos de sombreros de paja en vez de salicof.

Si el expresado general informa que procede la adopción de tal medida—agregó el vizconde de Eza—se dictará una disposición ordenando que sea empleado en campaña el sombrero de paja.

Visita

El ministro de la Guerra terminó su entrevista con los periodistas, manifestando que lo había visitado el teniente Morillo lo que le dio las gracias por haberse interesado por su salud cuando resultó herido en Marruecos.

Huelga de camareros

San Sebastián.—Todos los camareros de hoteles, fondas, restaurantes y cafés se han declarado en huelga.

Han manifestado que no reanudarán el trabajo mientras no se les conceda aumento en los jornales y supresión de las propinas.

Los confiteros

Toledo.—Se han declarado en huelga los confiteros.

El conflicto es de importancia, sobre todo ahora que se aproxima la época de la fabricación del mazapán.

Dato en San Sebastián

San Sebastián.—A las once y media de la mañana llegó el jefe del Gobierno, siendo recibido en la estación por los ministros de Estado, Justicia y las autoridades.

Los periodistas le preguntaron si habría jura.

Dato dijo que no había nada. Negó que le hubiera sido ofrecida la cartera de Gobernación ni que él deseara ocuparla.

Añadió que había venido a San Sebastián solamente a saludar al Rey y a darle cuenta de la dimisión de Bergamín.

Desde la estación Dato se trasladó al hotel Cristina, cambiando de ropa, y luego, acompañado de Quiñones de León, marchó a mirar, donde estuvo alojando con el Monarca.

Después Dato manifestó a los periodistas que mañana volvería a almorzar con el Rey, y que hoy había hablado con su majestad de la situación política.

Luego—añadió—hablaré con los ministros de Justicia y Guerra.

—¿Habrá juramento?—volvieron a preguntar los periodistas.

—Ni siquiera traigo el uniforme que se requiere para estos casos.

A continuación dijo que, a su juicio, la Real orden del precio de los periódicos no puede modificarse, por estar dictada en el sentido de detener los intereses de la prensa española.

La reina Cristina

Un telegrama recibido en el Ministerio de Estado da cuenta de que la reina Cristina se encuentra en Lucerna.

Los checos en 20 kilómetros de Varsavia

Un telegrama oficial recibido de Varsovia dice que las irguaciones extranjeras se deciden a abandonar la población, por hallarse los bolcheviques a 20 kilómetros luchando con los polacos.

Armisticio

Helsingfors.—Se ha firmado un armisticio por once días entre Finlandia y Rusia.

Firma de Justicia

Han sido firmadas las siguientes disposiciones del Ministerio de Justicia y Justicia:

Nombrando fiscal de la Audiencia de Ciudad Real a don Antonio Hernández Santamaría.

Idem magistrado de la Territorial de Valencia a don Gabriel Escosura.

El Rey

San Sebastián.—Pasó la mañana el Rey realizando pruebas de regatas.

A las doce marchó a Palacio, donde le esperaba Dato.

Allí recibió su majestad la visita de una comisión de Valencia que le hizo entrega de un mensaje, pidiéndole autorización para exportar la patata temprana.

Detención

Un despacho recibido de Toulouse

da cuenta de que ha sido detenido por la Policía francesa Florencio Rodero, como presunto cómplice de la agresión a un policía de Valencia.

Al ser detenido no pudo justificar su personalidad.

Los congresistas médicos.—Un banquete

Santander.—En el hotel Real se ha celebrado un banquete en honor de los congresistas médicos.

Había Bergamín explicando su ausencia de la sesión de clausura.

Manifestó después que él se halla al lado de los médicos para cuantas mejoras soliciten, y que, ya desde el Ministerio, ya particularmente, hará siempre cuanto pueda.

Le contestó el doctor Salazar.

La Reina

Santander.—La reina Victoria visitó el Sanatorio del Pedroso, siendo aclamada.

Por la noche la Reina asistió a la función organizada por los marinos de los buques de guerra que se hallan en este puerto.

Cacería aplazada

San Sebastián.—Hasta el día 20 ha sido aplazada la cacería de los Picos de Europa, a la que asistirá el Rey.

Entierro de un sindicalista

Barcelona.—El entierro del sindicalista muerto en la barriada de Casa Antúnez, se ha verificado sin que ocurrieran incidentes.

Causa sin el Jurado

Barcelona.—El día 23 se celebrará la vista de la primera causa por crímenes sociales, sin intervención del Jurado.

Los gases asfixiantes?

Badajoz.—Durante la celebración de un baile en una plaza entoldada, unos desconocidos echaron una botella con líquido inflamable, del que se desprendieron unos gases que viciaron la atmósfera por unos momentos.

Se produjo la consiguiente alarma, pero no ocurrieron desgracias personales.

La emigración

Barcelona.—Continúa la emigración de obreros a Francia y a los Estados Unidos en alarmantes proporciones.

Huelgas

Barcelona.—Comenzó la huelga de cargadores y aserradores.

Un tren atropella a un automóvil

Barcelona.—El ferrocarril atropelló a un automóvil, resultando gravemente herido el chófer.

Fiestas catalanistas

Barcelona.—En Villanueva y Geltrú se preparan fiestas catalanistas, que darán principio el domingo.

Madrid, 16, 0'30 h.

Ruano y los periodistas.—La enfermedad de Bergamín

Esta tarde el señor Ruano, subsecretario de Gobernación en funciones de Ministro, dijo al recibir a los periodistas que el jefe del Gobierno había marchado a San Sebastián.

También notificó que, según los despachos que recibió de Santander, Bergamín había llegado sin novedad a dicha ciudad, donde se le dispensó un recibimiento muy cariñoso.

—¿Volverá pronto?, preguntó un periodista.

—Yo creo que muy pronto—contestó el señor Ruano—, porque a mi juicio, aunque el pronóstico era grave, el Ministro se repondrá en seguida de su enfermedad.

Dos presos tratan de evadirse y son muertos a tiros

El señor Ruano, en su entrevista de esta tarde con los reporteros, les facilitó un telegrama que había recibido de Burgos, en el que se le comunicaba que en la madrugada anterior había ocurrido un desagradable accidente en la Cárcel de dicha capital.

Dos presos habían intentado fugarse, después de haber causado varias heridas a un vigilante.

Los reclusos rompieron los barrotes de una ventana, saliendo por ella a los tejados de una casa contigua, donde fueron muertos por la guardia exterior de la Prisión.

Posteriormente recibió en Madrid un despacho en que amplía los detalles relativos a este hecho y que dice así:

Burgos.—Cuando anoche entraron en la celda número 4 de esta Prisión provincial el vigilante Antonio Martín y un celador recluso llamado Aliastegui, con objeto de verificar la requisa reglamentaria, el preso que se hallaba en dicha celda y el celador que acompañaba al vigilante se abalanzaron contra éste, dándole de puñaladas.

Dejaron por muerto y ambos presos forzaron la reja de la celda que comunicaba con los tejados de una casa vecina, saltando a él provistos de un sable que habían quitado al vigilante y de unas sogas que habían recogido a prevención para descolgarse al corral de dicha casa.

A las voces de auxilio que había dado el señor Martín, acudieron otros empleados y el sargento de la guardia exterior, que después de dar orden a la fuerza de la guardia para que acordonara el edificio, disparó desde la ventana sobre los fugitivos, previa la voz de alto, que no fué atendida.

El sargento y los empleados saltaron por la ventana y continuaron en persecución de los presos, no logrando ver más que a uno y suponiendo que el otro había sido muerto, pues el sargen-

to manifestaba su seguridad de haber hecho blanco.

Al llegar al tejado que comunica con la calle de Albar García, el sargento volvió a dar el alto al otro preso que continuó su huida, recibiendo entonces un balazo que aquel le dirigió y cayendo muerto.

Recogido el cadáver se buscó al compañero, observándose que al ser herido había rodado hasta un tejado vecino, donde quedó casi oculto delante de una chimenea.

Se comprobó que también había fallecido de un balazo en la región dorsal, con salida por el pecho.

En las casas y calles cercanas a la Prisión se produjo la alarma consiguiente, pues además de los disparos que causaron la muerte de los reclusos, se habían hecho otros para intimidarlos.

Una agresión.—El agredido mata a uno de los agresores

Zaragoza.—En el pueblo de Utebo unos campesinos sindicalistas agredieron, con navajas, al propietario Lorenzo Cerrada.

Este pudo darse cuenta de las intenciones de los campesinos y se defendió con un revólver, matando a uno de los agresores.

Comprobó después que el muerto era el presidente del Sindicato.

Los demás campesinos se dieron a la fuga y el señor Cerrada presentóse a las autoridades, siendo detenido.

Se instruyen las diligencias de vigor.

La situación en Bilbao.—Los mineros de Gallarta no secundan el paro

Bilbao.—Hoy entraron al trabajo casi todos los mineros huelguistas.

Entre los obreros huelguistas del ramo de construcción se produjo una colisión por diferencias de criterio acerca de la forma de sostener la huelga.

Hubo tiros, carreras y sustos. Los obreros huelguistas escribieron al Sindicato minero de Gallarta solicitando su apoyo moral y material para continuar la huelga.

Los de Gallarta contestaron que no secundaban el movimiento, y se negaron además a facilitarles socorros materiales.

Sobre la detención de un joven distinguido.—Actitud de la fuerza de Seguridad

Málaga.—Está siendo muy comentada la actitud de la guardia de Seguridad ante las consecuencias de la detención, por escandalosos, de varios jóvenes distinguidos.

Parece ser que uno de ellos, hermano por cierto de un diputado a Cortes, se jacta de poder conseguir que el cabo que mandaba a los guardias de Seguridad, cuando fueron detenidos, sea trasladado inmediatamente.

En vista de ello los guardias de Seguridad han manifestado a sus jefes que si el cabo es trasladado ellos se declararán en huelga de brazos caídos.



GOOD-YEAR

Son los mejores NEUMATICOS del mundo sin disputa.

La calidad de sus inmejorables productos y sus maravillosos resultados, hacen que esta marca sea la más intensa en producción de todas las existentes.

Probarlos una sola vez, es adoptarlos. STOK, en todas sus medidas, en el

GARAGE PLAZA

Bazar de la Campana de Sevilla. Includes sections for Central (Campana, n.º 8), Sucursal (Campana, n.º 5), Bales y Accesorios de Viaje, Perfumería, Fotografía, Juguetes y Almirado, Almacenes (Alfonso XII, 4), Dormitorios y Comedores con todos sus accesorios, Muebles de lujo en ebanistería, tapicería, curvado, medula, junco y mimbre, Talleres (P. del Duque, 8), y Objetos de fantasía coches-cunas para niños.

Insigne Colegio-Seminario (Universidad libre) DEL SACRO-MONTE DE GRANADA

ESTUDIOS ECLESIASTICOS.—Filosofía, Teología y Cánones, con arreglo al plan general de los Seminarios. ESTUDIOS CIVILES.—Primer curso de la Facultad de Filosofía y Letras; los tres primeros grupos de la de Derecho; primer año de la de Ciencias; preparatorio de la de Medicina y Farmacia.

SEGUNDA ENSEÑANZA.—Incorporada al Instituto de Granada; Academia preparatoria para el examen de ingreso en el Bachillerat.; clases de adrión; Escuela técnica de Taquigrafía.

AMPLO Y MAGNÍFICO EDIFICIO construido de nueva planta en el pintoresco Valle del Perani, situado por la cuenca del río Darro, extramuros de la ciudad de Granada, con las condiciones higiénicas de un sanatorio y dotado de toda clase de adelantos pedagógicos.

PROFESORADO COMPETENTE constituido por los canónigos y capellanes de la Abadía del Sacro Monte y por distinguidos profesores de la Universidad e Instituto de Granada.

Resultado de los exámenes en el curso de 1919-1920

Table with 2 columns: Category and Number. MATRÍCULA DE HONOR. 46; SOBRESALIENTES 166; NOTABLES 143; APROBADOS 298.

Para más detalles, dirigirse al señor Rector.

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick Son los de mejor resultado y menos consumo

BALNEARIO DE LA HERRERIA SALVALEON

Agua bicarbonatada-sulfada, eminentemente ferruginosa. Enfermedades del estómago, dispepsias, cólicos hepáticos y nefríticos, matriz, leucorreas, anemias; estados cloro-anémicos, hipoglucémicos, escrofulosos y herpéticos. Servicio completo de fonda. Arriendo de habitaciones para comer por su cuenta los señores bañistas.

El Rey ha firmado un importante decreto de Gobernación relativo a la sanidad en las poblaciones cuyo número de habitantes exceda de 10.000. En la parte dispositiva de dicho decreto se preceptúa que los Ayuntamientos dediquen el importe de las concesiones y recargos a la conducción y distribución de aguas potables en las poblaciones de más de 10.000 habitantes, como asimismo al derribo mediante expropiación por declaración de utilidad pública, de todas las casas que no se hallen en las debidas condiciones de higiene. Se autoriza a los Ayuntamientos para emitir con este fin empréstitos con la garantía de las mencionadas exacciones y se declara indispensable la práctica de lo preceptuado en el decreto en determinadas poblaciones, entre ellas León, Zamora, Córdoba, Palencia, Sevilla, Gerona, CACERES, Valladolid, Jerez de la Frontera, BADAJOZ, Cádiz, Almería, Toledo, Gijón, Segovia, Salamanca y alguna otra.

LAS TRAGAN NEGRAS

Con una excesiva y aglotinante cantidad de razón se nos han acercado a esta redacción unos vecinos de la calle de Zarza, para rogarnos que protestemos energicamente contra la conducta de los descargadores de carbón, y, por consiguiente, de los carboneros; pues se da el caso, y no es curioso, de que escuchan tranquila y plácidamente las doce de la mañana, teniendo interceptado el paso y una polvareda enorme en la calle. Como no es la primera vez que en este sentido nos hemos dirigido a las autoridades encargadas de velar por que se cumplan las Ordenanzas municipales, nos creemos en el deber ineludible de preguntar si la Guardia urbana se paga para figurar de uniformes o para que hagan cumplir con sus deberes a los que se expansionan caprichosamente. Queridos guardias, que deja esto mucho que desear de vuestra apuesta y bizarra presentación! A ver si se creen los carboneros que no pasamos bastantes fatigas y nos quieren dar el té... con combustible...

ANTONIO F. DE MOLINA Y VERCRUYSE Abogado.—Corredor de Comercio Colegiado. Consulta y despacho: Sepúlveda, núm. 10.—Teléfono 271 BADAJOZ

ESPAÑA Y PORTUGAL CAMBIO DE MONEDA

Melchor de Evora, 58.—BADAJOZ La casa que mejores precios hace.

Elpidio Solis Borrella

Procurador y Agente de Negocios Arco del Rey, 2 Cáceres

Tomás Pulido y Pulido

Procurador de los Tribunales Parras, 40 Cáceres

Angel Robles Galán

CAPES Y CEREALES SE ADMITEN OFERTAS ZAFRA (BADAJOZ)

EL MUNDO ELEGANTE

Gran Academia de Corte Sistema Santaliestra, para señoras, y Taller de Confección, para señoras y niños, lo mismo fantasía que sastrería. Dirigida por la profesora señorita Tomasa Valverde. Hernán Cortés, 4 y 6, bajo, izquierda. Badajoz.

BICARBONATO DE SOSA

MEDICINAL, EN CAJAS METALICAS TORRES MUÑOZ SAN MARCOS II.—MADRID

DON JOSÉ LENA LÓPEZ

DIRIGIRÁ EL COLEGIO DEL CARMEN DESDE EL 1.º DE SEPTIEMBRE = 1.º Y 2.º ENSEÑANZA =

Preparatoria militar, a cargo del comandante de Infantería don José Puente Ruiz, cuyos brillantes éxitos, obtenidos en tan difícil enseñanza, atestiguan su competencia y laboriosidad, con un escogido profesorado. Preparación para Peritos agrícolas, Magisterio y Carreras especiales. Enseñanza Manjoniense en la escuela, por profesores especializados en los métodos del padre Manjón.

15 plazas gratuitas para alumnos pobres, de 1.ª enseñanza; 12, de 2.ª, y una, de fámulo. Internado inmejorable, cómodo e higiénico. Pídanse reglamentos al director.

ACADEMIA LOZANO

PREPARACION MILITAR Y DE CORREOS MÉRIDA

SAN SALVADOR, NÚM. 5 DIRECTOR: DON JUAN LOZANO MUÑOZ

COMANDANTE DE ARTILLERÍA, EX PROFESOR DEL COLEGIO PREPARATORIO MILITAR DE TRUJILLO Y DE LA ACADEMIA DEL CUERPO

PROFESORES DON ANTONIO MORALES SERRANO

CAPITÁN DE ARTILLERÍA Y EX PROFESOR DE LA ACADEMIA DEL CUERPO DON NARCISO RODRÍGUEZ RAMÍREZ, CAPITÁN DE ARTILLERÍA

DON MAXIMILIANO MACÍAS, LICENCIADO EN HISTORIA DON JOSÉ MEDINA, LICENCIADO EN FILOSOFÍA

DON FRANCISCO VISEDO, OFICIAL DE CORREOS

Existencia de la Academia, 8 meses. Alumnos ingresados en ARTILLERÍA, don Rafael de Antonio y don José Gómez Salas. El curso empieza el 4 de septiembre. Internado bajo la inspección del Director, al cual se dirigirá la correspondencia.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

¿Sabéis la casa donde se compran más barato las bañeras, lavabos, inodoros, espejos y demás artículos para los cuartos de baño, azulejos, cemento, tubería de Gres, etc.? La de don Domingo Olgado. Prim, 7 en Badajoz.

CALENTURAS DE LOS NIÑOS.—Lo mejor Antipalúdico Santano, de uso externo, sin molestias y con seguro éxito. Farmacia Sucesor de Ubierna.—Badajoz.

SE VENDEN, en termino de La Parra, juntas o separadas, las fincas «Cerca de la Ermita», «Barrón» y «Olivar». Para tratar, con don Manuel Aguilar. Santa Lucía, 5, 2.º Badajoz.

SE ARRIENDA desde el próximo San Miguel, a pasto, labor y fruto de bellota, la dehesa «Ejido del Campo», consistente en dos cercas con pared, cada una de ellas con charca, puzos, majadas y casa; se arrienda por junto o separada cada cerca. Para tratar, con su dueño, don José Galache. Doctor Lobato, 7.

SE VENDE un coche Milord en buenas condiciones. Para tratar, en el taller de reparación de coches de Saturnino Alfonso. Calle De Gabriel, 15.

SE ARRIENDAN de 160 a 180 fanegas de tierra de labor en la dehesa de «Buzalen» y otros sitios del término de Hornachos, de buena calidad y con mucho beneficio. Para tratar, con don Antonio Ramírez Valdivia, en su corral de «Buzalen», Hornachos.

PRACTICANTE se necesita interno, estibador, con buena práctica y referencias, para la farmacia de don Juan Corral en Alburquerque, a quien se dirigirá con informes y constancias.

SE VENDE una partida de estiércol. Razón, San Basilio, 15 (Sevilla).

SE ARRIENDAN a labor 450 fanegas en la dehesa «Las Monjas de toro». Para tratar, con don Antonio Silva, en la misma finca.

COMPRO locomóvil de unos 10 H P, en buen estado. Ofertas, al presidente de la Electro-Harinería, Fregeñal de la Sierra.

SE NECESITA cubrir dos vacantes de guarda jurados de campo, montados. Se prefiere licenciado Guardia civil. Ofertas, a don José Calderón Samia, dehesa «Ermita de M. y orga», San Vicente de Alcántara.

Podrá amonillado fino CARLOS V. DARTE JEREZ «Carla Abierta» Badajoz.—Tip. «Correo de la Mañana».

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 15, 0'30 h.

La cuestión social en Gijón

Gijón.—Continúan los disturbios. Hoy se han verificado numerosos ca- cheos, recogidos en gran cantidad...

Comisión a Madrid

Huelva.—El Alcalde y una comisión de la Cámara de Comercio marcha hoy a Madrid, donde conferenciará con Dato...

Esquirol maltratado

Ferrol.—Los obreros sindicalistas apalearon a un esquirol, arrojándolo después al mar. Está grave.

Los de la Constructora.—¿Se solucionará el conflicto?

Ferrol.—Parece que el lunes entrarán en el trabajo los obreros de la Constructora. El pleno de las Asociaciones obreras aprobó por fin las bases de la Constructora.

Otra huelga

Zaragoza.—El Sindicato de Transportes anuncia la huelga para el próximo día 19.

Los obreros de Eibar se niegan a fabricar armas para la Casa del Pueblo

Bilbao.—Una comisión de obreros de la fábrica de armas de Eibar ha conferenciado con el director, al que han manifestado que tan pronto como tengan noticias de la venta de armas con destino a la Casa del Pueblo, hecho que se viene repitiendo con frecuencia, abandonarán el trabajo.

Los albañiles de Lugo

Lugo.—Para el lunes han anunciado el paro los obreros del ramo de construcción. Piden aumento de sueldo.

Se reanuda el trabajo

Coruña.—Conjurado el conflicto pen-

diente. Los obreros volverán al trabajo el lunes.

Huelga de cocheros.—Carruaje apedreado

Cádiz.—En Puerta de Tierra fué agredido a pedradas un cochero en ocasión en que conducía un carruaje en el que iba un matrimonio. Tanto el esposo como la mujer, resultaron heridos; la última en la cabeza de pronóstico grave.

Falta harina

Murcia.—En el pueblo de Pachecos la carencia de harinas ha provocado un motín.

No ha habido víctimas. En Cartagena la autoridad se incautó de una expedición de trigo, que fué enviada a dicho pueblo para remediar el conflicto.

Amenazas de muerte

Bilbao.—El Gobernador y el Alcalde han recibido sendos anónimos, en los que se les amenaza de muerte.

Violento incendio

Bilbao.—En Aranguren se ha declarado un violento incendio en los almacenes de la Papelera.

De esta capital salió la dotación completa del cuerpo de bomberos, que lograron apagar el fuego.

Los daños materiales son muy considerables.

Toros en San Sebastián.—¡Vaya una corrida!

San Sebastián.—Los murubes lidiados esta tarde han resultado mansos. Belmonte dió al primero un pinchazo, media delantera y un descabello, recibiendo una pita.

En su segundo estuvo peor. Sánchez Mejías.—En el segundo realizó una buena faena de muleta, que remató con una estocada corta.

Al quinto lo despachó de un pinchazo y un descabello, después de una faena de alifo. El toro era difícilísimo.

Chicuelo en su faena del tercero provocó una bronca.

En el sexto demostró un miedo insuperable, que dió lugar a un alboroto de proporciones alarmantes.

Al cabo de un siglo, y después de dos avisos, el toro se echó aburrido. (La bronca adquirió entonces caracteres más serios y continuó fuera de la plaza.)

DE SOCIEDAD

Para Llerena, Sevilla, Madrid, París y otros puntos, salió ayer el joven y acaudalado propietario don Secundino Matos de Llerena.

Después de breve estancia en esta capital, regresó a Llerena don Manuel Cano Montero, comerciante.

Regresó de Madrid y Hervidero de Fuenferrada (Ciudad Real), don Eladio Nieto Martín. Ha llegado de Barcelona el propietario de aquella localidad, don Francisco Sánchez.

De Mérida, don Jorge Burnay, propietario. De Simutla, don Manuel Moreno.

Ha marchado a Don Benito don Leoncio Arroyo. Regresó a Cabeza del Buey el propietario don Francisco Pizarro.

Vino de Mérida don Modesto Marito. En unión de su distinguida esposa ha marchado a Madrid el rico industrial de aquella plaza, don Antolín Méndez.

Procedente de Sevilla se encuentra en esta capital don Juan Enciso. Ha salido para Almodóvar don Ramón Escandell, propietario.

En el correo de ayer salió con dirección a Barcelona el agente comercial don Pedro Prats Reyes. Se encuentra bastante restablecida de la enfermedad que le aqueja, la simpática señorita Hortensia de Leone.

CASA DE CAMBIO JUAN DUPUY PLAZA DE ALFONSO XII, 2 Y 3 TELEFONO 160 La casa que da más facilidades y mejores precios en las operaciones

Cambios con Portugal En Lisboa, 4 100 4 200 el duro. En Badajoz, 4 000-4 200 el duro, en la casa de cambio de S. Gutiérrez. Joaquín Sama, núm. 1.

ESPAÑA Y PORTUGAL CAMBIO DE MONEDA Melchor de Evora, 58.—BADAJOZ La casa que mejores precios hace.

Academia Llinás-Díez Preparación completa para el ingreso en la Escuela de Peritos Agrícolas. MENACHO. 72. 2.º

Miguel García Montero Agente de Negocios San Juan, 41.—Badajoz

NOTICIAS

Los panaderos.—Por ser muy tarde cuando la hemos recibido y por falta absoluta de espacio, nos vemos obligados a demorar hasta el próximo número la publicación de una carta que nos envía el industrial panadero, señor Cienfuegos, sobre el precio del pan.

La Cámara Agrícola.—Son numerosas las cartas de adhesión y felicitación que está recibiendo esta Cámara Agrícola por su actuación en defensa de los agricultores en relación con el nuevo régimen de trigos.

En la imposibilidad de contestar a todas las cartas y telegramas, nos ruega dicha entidad que hagamos constar su agradecimiento a todos desde estas columnas.

Pérdida de un dije oro forma cuadrada, con puntillas brillantes. Presentarlo en la Redacción de este periódico y se gratificará.

Probad el Anís Salmaseda y os convenceréis que es el mejor entre los que se conocen

Practicante se necesita inter- o estable, con buena práctica y referencias, para la farmacia de don Juan Corral, en Albuquerque, a quien se dirigirá con informes y condiciones

OFERTAS QUE SE HACEN

En esta Sección sólo se anunciarán gratuitamente a los suscritores de CORREO DE LA MAÑANA las ofertas y demandas que hagan respecto de productos agrícolas y pecuarios.

Todo lo demás entra en la Sección general de anuncios y ha de abonarse con arreglo a tarifa. Alconchel.—Se venden 25 vacas paridas, 22 erales, 20 años, 40 cerdos de dos años y 499 ovejas de parir con su simiente, blancas, merinas, finas. Todo de buena clase y en buenas condiciones.

Para tratar, calle de Mendizábal, 38. Badajoz.—Cerca a sacar, con doce años, la venta de don Urbano Navascués. Benegas, 14. —Don José Carrasco tiene a la venta un vagón de habas y 100 fanegas de albizas.

Para tratar, Meléndez Valdés, 27, principal. —Don Ricardo Carapeto vende, en Badajoz seis vacas lecheras, holandesas, de cuatro a seis años; dos erales, dos años y cuatro becerros de seis meses.

—Don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta 1.000 arrobas de lana merina, fina, blanca, del corte del año anterior, y otras 1.000 de igual lana del corte de este año.

Para tratar con dicho señor en Badajoz, calle Ramón Albarán, número 22, principal, derecha. —Se venden cinco potros de tres y cuatro años. Para tratar, Salmerón, 77.

Cabeza la Vaca.—Don Maximiliano Rodríguez López tiene a la venta 250 arrobas de lana fina, mitad negra y mitad blanca.

Corte de Peleas.—Don Tomás Lino Gallardo tiene a la venta 145 lechones que van en tres meses, 100 guarras de 10 meses y 25 cochinos capones de tres arrobas.

Para tratar, en la dehesa de Esparragalejo o en Corte de Peleas, con su dueño. Don Alvaro.—Don Mateo Siles y don José Cortés, tienen a la venta una pila de lana fina, 14 borregos y 18 novillos, de tres años, en buenas condiciones.

—Don Juan Siles tiene a la venta 70 borregos y una pila de lana fina del último corte. —Don Francisco Montero tiene a la venta una pila de lana merina.

—Don Miguel Sánchez vende una pila de lana basta. —Don Angel Prieto vende su pila de lanafina.

—Don Vicente Milanes y don Pascasio Cortés, venden sus pilas de lana fina. Esparragosa de la Serena.—Don Antonio Centeno vende su pila de lana del corte de este año, fina, blanca, del tipo de la Serena, de unas 170 arrobas.

Para tratar, con dicho señor. Los Santos de Maimona.—Don Pedro Risco Gómez tiene a la venta 1.000 arrobas de lana fina, de superior calidad, y 500 borregos de buena clase y gordos.

Para tratar, con dicho señor. La Coronada.—Doña Genoveva Calvo, don Abdón Martín, don Lorenzo de la Cruz, don Loreto Muñoz, don José María Mendoza y don Isidoro Calvo tienen a la venta bastante lana merina fina, trigo, cebada, avena, habas y garbanzos.

Madrigalejo.—Se venden 900 arrobas de lana, cuyas muestras pueden verse en la finca «Rocillas», del término municipal de Badajoz. Para tratar, con don Antonio Gallego.

Olivencia.—Don Joaquín Jorge Piris tiene dispuesto para la venta 400 arrobas de lana fina, 12 años, cuatro caballos engañados y 60 cabras.

Para tratar, con dicho señor. Puebla de Alcoer.—Don Luis Morales, don Ramón del Río, don Antero Marillo, don Mariano Sánchez, don Juan Delgado y don José Cabanillas, tienen a la venta unos 5.000 corderos.

Quintana de la Serena.—Don Victoriano Romero Barquero tiene a la venta 200 arrobas de lana merina y dos vacas de cría. Para tratar, con dicho señor.

—Don Diego Sanabria Serrano tiene a la venta 200 borregos y un vagón de tierra blanca. Para tratar, con dicho señor.

Villanueva del Fresno.—Los señores Chávez tienen a la venta 300 borras negras, finas y de muy buena clase.

—Los mismos señores venden 700 arrobas de lana negra, de superior calidad, del corte presente.

Para tratar, con dichos señores. —Don Celedonio Fernández tiene a la venta cuatro vacas holandesas y suizas, en buena edad y plena producción.

También vende un semental de la misma casta, de menos de tres años. Villanueva de la Sierra (Cáceres).—Don Elías Durán vende 12.000 quintales de corcho excelente, de diez años.

Villar del Rey.—Don Sixto Cantero tiene a la venta 150 cerdos de tres meses y 40 ovejas, en buenas condiciones.

Zafra.—Don Jorge Solls vende vacas suizas y holandesas de cuatro y seis años. Zarza de Alanje.—Don Felipe Espinosa Delgado vende 70 cerdos de seis a ocho meses, machos y hembras, más de aquéllas que de éstas.

EL SAGRADO CORAZON COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA INCORPORADO AL INSTITUTO LOS SANTOS DE MAIMONA (BADAJOZ) Bachillerato Magisterio, Preparatorio para Peritos agrícolas. Inmejorable internado. Honorarios módicos. Pedir folletos e informes al señor Cura.

LABORATORIO FARMACEUTICO DEL DOCTOR CAMACHO DE CASTRO FARMACÉUTICO PREMIADO CON TRES MEDALLAS DE ORO Y DOS DIPLOMAS DE HONOR EN LAS EXPOSICIONES DE BRUSELAS, LONDRES Y GÉNOVA PLAZA DE LA CONSTITUCION, NUM. 12.—BADAJOZ Telegramas y telefonemas: CAMACHO.—BADAJOZ

LISTIN DE PRECIOS (SALVO EXISTENCIAS) Aceite ricino clarísimo, frasco de 30 gramos, 100 frascos . 50 » pesetas » » sin olor ni sabor, frasco de 30 gramos, 100 frascos . 65 » — Agua Lemery (para teñir las canas), 100 frascos . 140 » — Acido bórico, cajitas de 15 gramos, 100 cajitas . 10 » — Azúcar antiséptico (ant blenorragico), 100 frascos . 400 » — Bicarbonato sosa, cajitas de 15 gramos, 100 cajitas . 6'75 — Citrato magnesia granulada, 100 frascos . 150 » — Glicerina bidestil da purísima, frasco de 30 gramos, 100 frascos . 50 » — Glicerofosfato de cal, 100 frascos . 150 » — Glicerofosfato de cal, frasco de un kilo . 7 » pesetas Hierro dializado (el mejor reconstituyente) 100 frascos . 50 » — Inyección Camacho (antiblenorrágico), 100 frascos . 400 » — Jarabe yodotárnico, 100 frascos . 160 » — » rábano iodado, 100 frascos . 160 » — Kola granulada, 100 frascos . 150 » — Levadura de cerveza granulada, 100 frascos . 175 » — Mataladilla (inofensiva sin olor), 100 frascos . 75 » — Pastillas mentol y eucaliptol, 100 cajas pequeñas . 20 » — » » » grandes . 35 » — Esencia de zarzaparrilla, frasco de 210 grs., 100 frascos . 140 » —

SECCION DE DROGUERIA Y ORTOPEDIA (AL POR MENOR)

Además de los productos del Laboratorio tenemos, en condiciones muy ventajosas, los siguientes: Azufre flor sublimado, gasolina, sosa cáustica. Formol. Sulfato de cobre, sulfato de hierro, carburo. Ortopedia general, gasas, vendas. Chupadores. Cigarros para brea y mentol. Tubo para lavar el estómago. Peras de gomas de todas clases. Espátulas. Esterilizador. Benois, con nueve botellitas de recambio cada uno. Papel filtro y de envolver. Termómetros clínicos y de baños. Suspensorios. Palillos para dientes. Copas graduadas. Morteros cristal. Embudos. Frascuiería general. Frascos cuentagotas. Irrigadores higiénicos. Pirceles plumas para la garganta, etcétera, etcétera.

Antipirina pura, cristalizada, onza . 2'25 pesetas. Aspirina, onza . 1'00 » Anilina negro, para cueros, onza . 0'10 » Acido bórico, grandes escamas, kilo . 4'75 » Aceite de ricino, clarísimo, kilo . 3'80 » Aceite linaza, puro, inglés, kilo . 4'00 » Aceite linaza, puro, inglés, arroba . 44'25 » Aguarrás, refinado, kilo . 3'90 » Acido salicílico (para la conserva del tomate), 100 gramos . 2'25 » Aceite bacalao, clarísimo, frasco de 210 gramos . 1'40 » Algodón hidrófilo, paquete de 1'4 kilo, kilo . 6'75 » Azucarillos purgantes, lo mejor para señoras y niños, seis . 2'50 » Píldoras del Mosquito (fiebres) caja grande . 6'50 » Píldoras del Mosquito (fiebres) caja mediana . 3'50 » Píldoras del Mosquito (fiebres) caja pequeña . 1'25 » Píldoras Anibas, para la tos, caja . 0'75 » Termómetro prismático, uno . 4'00 » Tafetán, perfurado, docena . 1'50 » Tabletas aspirina Ciba, tubo de 20 tabletas . 1'00 » Tubo goma roja, desde 0'45 pesetas tubo. Tetín de goma, para biberón, desde 1 peseta docena. Vaseline blanca, lata de un kilo . 3'75 pesetas. Vaseline blanca, lata de diez kilos . 35'00 » Vaseline líquida, kilo . 5'00 » Bencina, litro . 1'65 » Bañeras cristal, para ojos, media docena . 4'00 » Bañeras porcelana, para ojos, media docena . 2'00 » Bromuro potásico, onza . 0'65 » Bescida, infalible para la tos, frasco . 3'50 » Cloruro de cal, kilo . 1'30 » Cresolin, Zotal y Sanitas, desde 2'25 pesetas el kilo. Cola Aguila, clase extra (para carpintero), kilo . 3'50 » Cuerno de ciervo, trociscos, kilo . 1'25 » Creta preparada, kilo . 1'20 » Carbonato amónico, para dulces, kilo . 3'00 » Clorato de potasa, kilo . 3'25 » Crèmes, polvo, kilo . 6'00 » Eter sulfúrico, litro . 6'00 » Etylmentol, frasco pequeño . 1'25 » Etylmentol, frasco mediano . 2'00 » Etylmentol, frasco grande . 5'00 pesetas: Fenacetina, onza . 1'80 » Guarda leche de cristal, media docena . 4'00 » Gaseosas refrescantes, media docena . 1'30 » Glicerina bidestilada, kilo . 4'60 » Harina linaza, con todo su aceite, kilo . 2'50 » Insecticida, fuelle grande, media docena . 1'65 » Inyección Kifranc (infección del cerdo) caja de seis ampollas . 10'00 » Infalible contra el sudor de pies, docena . 3'25 » Manteca cacao, kilo . 10'00 » Naftalina, bolas, kilo . 2'60 » Naftalina, polvos, kilo . 3'00 » Opio Smirna, 10 por 100 morfina, 100 gramos . 10'00 » Palo jabón, kilo . 4'00 » Polvos Cooper, paquete . 10'00 » Sulfato quinina, onza . 9'50 » Sulfato quinina frasco de tres gramos . 1'50 » Sal de la Guerra, arroba . 3'50 » Salicilato de sosa, onza . 0'90 »

PLAZA DE LA CONSTITUCION. 12.—BADAJOZ